

类别：C

签发人：王庆华

---

西曲江函〔2022〕30号

0136

仁钦扎木苏代表：

您提出的《关于打造城墙经济带的建议》（第 0136 号）收悉。现答复如下：

近年来，西安城墙景区以“守护历史责任，践行文化使命”为宗旨，坚持以人为本、以游客为中心的 5A 级景区理念，创新开展了西安城墙马拉松赛、西安城墙新春灯会、西安城墙古城全球征春联、西安城墙国际音乐节、大唐风筝荟、城墙夜跑等特色文旅活动，极大丰富了市民游客的游憩体验，为区域经济发展注入强大活力，公众知名度和社会影响力不断提升。

在全域旅游和特色文化片区推进过程中，西安城墙景区

与钟鼓楼、碑林、三学街、小雁塔等联动，形成了特色文化片区，这些项目的实施与您提出的“打造城墙经济带”建议的不谋而合。同时，西安城墙景区将持续关注景区周边文化、经济聚落的发展，随着本地市场的逐步丰富，将配套完善游览服务及引流宣发，联动城上城下，盘活多元一体的西安城墙特色文化经济带。

另外，关于您提出的“常态化开放西北城角（广仁寺）门点”的建议，按照国家5A级景区评定标准、《西安城墙保护条例》和当前疫情防控工作要求，城墙景区门点的开放需先进行文物审批申报，待获准后按照5A评定标准和疫情防控需要，增配相应的设施设备及服务人员，以保障客服务水准及游客游览体验。下一步，我委将结合实际情况，尽快征求相关文物部门意见，待批准后有序推进后续工作。

最后，感谢您对我区发展的关注与支持，由衷恳请您继续指导、监督和支持我们的工作。

西安曲江新区管理委员会

2022年8月11日

（联系人：朱 媛

电 话：15991799567）

抄送：市人大常委会人事代表联络工作委员会，市政府办公厅

（建议提案处）。